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On Pappelait l1a Mouchadou..,

On I’appelait 1a Mouchadou et vous allez comprendre pourquoi. Elle devait avoir douze ans

pour cette raison, nous la tourmentions comme nous tourmentions un chat, des fourmis, une

mouche... Et peut-8tre ayssj que nous avions peur d’elle et de Ses grands yeux noirs ol nous
pouvions lire le malheur,

Jean PAILLOUX, La Mouchadou, Imprimerie Louis-J ean, 1987

I- LECTURE :(06 points)

1° Recopiez et complétez les deux tableaux suivants :

A) Y pt.
Titre de la nouvelle Auteur
B) 1pt.
Le personnage principal Son 4ge Son handicap

------------------------------

------------------------------------------
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2° Le texte est le début d*une nouvelle (1a situation stable) car : : Y pt. (Yapt. x2)

Justifiez cette affirmation par deux indices convenables choisis dans Ia liste suivante :
- = Texte & dominante narrative ;

—>  On présente le personnage principal ;
=>  On utilise les verbes de mouvement &
—>  Texte & dominante descriptive ;

—> Le temps verbal est le passé simple.

3° On ’appelait la Mouchadou car PR : 1pt.

—> Elle tourmentait les mouches %
—> Elle avait un bourdonnement de mouche :
—> Elle mangeait des mouches.

(Recopiez la bonne réponse) _ ,
4° Répondez par Vrai ou faux : : . Ipt. (%2 x2)
a- La Mouchadou avait des maniéres sauvages, o oE ) |
b- Les enfants aidaient la Mouchadou.

S° Pourquoi les enfants tourmentaient-ils la Mouchadoy?

(Donnez 2 raisons relevées dans le paragraphe 3) ipt. 4x2)
6° Comment jugez-vous le comportement des enfants envers la Mouchadou ?
Justifiez votre réponse. : Ipt. %2 x2)
II- LANGUE : (06 points) -
1. Relevez dans le texte 4 mots appartenant au champ lexical du « corps » ' 1pt.
2. Relevez dans le 2°™ paragraphe une phrase ol I’on exprime I’idée de concession, 1pt.

3. a) Recopiez et puis complétez correctement le vide par I’une de ces expressions :
«pour que » ; « pour », b) Justifiez votre choix. : :

Ipt. % x2)
Les gens du village faisaient leur possible...........coevvinnns, . protéger la Mouchadou.
4. Reliez ces deux phrases de maniére 3 exprimer la cause : ' 1pt.
-Elle était différente ;

-Nous tourmentions la Mouchadou.
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| B |
5. Mettez le verbe entre parenthéses au mode et au temps qui conviennent . 1pt
- Les gens du village aiment la Mouchadou bien qu’elle (8tre) un peu sauvage. |
6. Complétez convenablement le tableau suivant : ) 1pt.

Enoncé Emetteur Notion exprimée Moyen utilisé
| Siles enfants continuaient d :

-------------------------------------

tourmenter la Mouchadou, je les

punirais.

II- PRODUCTION ECRITE : (08 points)

: Vous avez déja vu une scéne Ol une personne a été mal traitée (violentée,
insultée...) : une personne handicapée ; une personne de couleur différente ; un
mendiant ; un vieil homme ; une femme. . .etc.

Rédigez un texte dans lequel :

-Vous précisez le moment et le lieu de I’événement ;
-Vous racontez ce qui s’est passé ;

-Vous dites quel (s) sentiment (s) vous avez éprouvé(s).

CRITERES D'’EVALUATION
»Respect de la consigne ; . - O1pt.
»Cohérence (organisation, progression et originalité des idées) : 03pts
»Correction de la langue (vocabulaire, syntaxe, ponctuation, orthographe, conjugaison): O4pts




